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Úvod

Název publikace „Jak vyzrát na SQL Server 2008“ velmi výstižně charakterizuje záměry 

autora a částečně i linii osnovy. Nejde o rozdílovou publikaci vůči předcházející verzi 

SQL Serveru 2005, zaměřuje se na co nejlepší využití nejdůležitějších vlastností, ale logic-

ky je novým vlastnostem verze 2008 věnovaná velká pozornost.

Publikace sice není určená úplným začátečníkům, předpokládají se základní vědomosti 

ohledně databází a jazyka SQL, zkušenosti z předcházejících verzí SQL Serveru a jiných 

databázových platforem. Pojem začátečník je velmi relativní. Každý je v něčem specia-

lista a na druhé straně, každý se potřebuje něco naučit, s něčím začíná. Proto je většina 

úkonů, postupů a příkladů popsána detailně a metodicky z výchozího stavu.

SQL Server 2008 je na jedné straně poměrně složitý a sofistikovaný systém, ale to by 

v žádném případě nemělo vzbuzovat v uživatelích obavy. Spíše naopak. Možná čtená-

ře z řad začátečníků povzbudí jednoduchá analogie z oblasti fotografických přístrojů. 

Kdysi bylo potřeba pamatovat si citlivost založeného filmu, podle dynamiky scény nasta-

vit čas uzávěrky, podle světelných podmínek clonu.

Dnes může amatérský fotograf svou pozornost věnovat hlavně kompozici výsledné 

fotografie a všechny ostatní úkoly už „promyslí“ a nastaví elektronikou prošpikovaný 

fotografický přístroj sám. Podobně se i při návrhu databází, modelování a vývoji data-

bázových aplikací můžou vývojáři a databázoví specialisté soustředit na aplikační logi-

ku, a ne na databázové technologie.

Příklady z mnoha oblastí není možné realizovat, jak se lidově říká, „na zelené louce“, 

ale vyžadují určitou připravenou infrastrukturu, tedy vytvořené objekty, hlavně data-

bázové tabulky naplněné cvičnými údaji. Proto je první krok většiny příkladů konci-

povaný jako přípravná etapa pro vytvoření nevyhnutelně potřebné infrastruktury pro 

příslušný příklad.

Autoři počítačové literatury to mají někdy poměrně těžké. Po dopsání publikace zpra-

vidla přicházejí nové verze softwaru, operačních systémů, samozřejmostí je rychlá ino-

vace hardwaru a podobně. V tomto případě je relativně výhodou, že práce na knize 

začala ještě na beta verzi před nástupem finální verze.

Všechny příklady a administrátorské úkony, které jsou popsané, byly odladěné na počíta-

či s operačním  systémem Windows Vista, nebo už přímo na fyzickém hardwaru, anebo 

na virtuálním počítači vytvořeném na platformě Virtual PC 2007.

Všechny příklady v knize je možné vyzkoušet na běžném desktopu nebo notebooku 

s minimálně 1 GB operační paměti na 180denní trial verzi SQL Server. Pro některé admi-

nistrátorské úkony je z hlediska názornosti výhodnější síťově propojit dva počítače, pří-

padně dvě instance virtuálního počítače na jednom hostitelském PC.
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